
Protokół z obrad  
7. Walnego Zebrania sprawozdawczo-wyborczego 

Karkonoskiego Sejmiku Osób Niepełnosprawnych w Jeleniej Górze 

W dniu 19 maja 2006 r. w siedzibie Karkonoskiego Sejmiku Osób Niepełnosprawnych  
w Jeleniej Górze przy ulicy Grabowskiego 7 

 odbyło się 7. Walne Zebranie sprawozdawczo-wyborcze. 

Ilość członków zwyczajnych:  15 organizacji.  

Ilość upoważnionych  
przedstawicieli: 20, w tym: 5 członków po 2 mandaty + 10 członków po 1 mandacie. 

Obecni:  16 przedstawicieli na 20 upoważnionych, wg listy obecności. 

Nieobecni: 2 (Pol. Tow. Prac. Socjalnych i JSPiP „Razem”) 

Obecni bez upoważnienia: 2 osoby z Polskiego Związku Głuchych (lista obecności goście) 
     (2 listy obecności załączona do protokołu)  

Przedstawiciele otrzymali karty mandatowe, początkowo tylko 12, a następnie po dokonaniu poprawki 
w statucie zwiększającej ilość delegatów dodatkowe 4 karty mandatowe (razem 16). 

Porządek dzienny obrad:  

1. Otwarcie Walnego Zebrania.  
2. Wybór przewodniczącego obrad i sekretarza obrad.  
3. Przyjęcie porządku dziennego oraz Regulaminu obrad i wyboru władz. 
4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) poprawki do statutu odnośnie liczby upoważnionych przedstawicieli, proporcjonalnie do 
wielkości organizacji członkowskiej i zatwierdzenia ilości przedstawicieli w liczbie 20 osób.  

2) przedłużenie terminu uregulowania składek w nieprzekraczalnym terminie do 30.06.br. 
5. Wybór komisji wniosków i uchwał oraz protokolanta. 
6. Odczytanie protokołu z 6. Walnego Zebrania z 27.09.2005 r. 
7. Informacja Zarządu z działalności KSON w okresie od 6. Walnego Zebrania oraz przedstawienie 

planu pracy na II półrocze 2006 roku. 
8. Sprawozdanie merytoryczne z działalności pożytku publicznego w roku 2005. 
9. Sprawozdanie finansowe za rok  2005. 
10. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej KSON za rok 2005 z wnioskiem w sprawie absolutorium. 
11. Sprawozdanie Społecznego Rzecznika Osób Niepełnosprawnych Ziemi Jeleniogórskiej. 
12. Dyskusja. 
13. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) przyjęcia sprawozdań i udzielenia (lub nie udzielenia) absolutorium),  
2) przeznaczenia zysku na pokrycie straty z roku 2004,  
3) dokonania zmian w statucie, 
4) ustalenia wysokości składki członkowskiej, 
5) ustalenia wielkości składu Zarządu i Komisji Rewizyjnej.  

14. Wybory władz: Prezesa, Zarządu i Komisji Rewizyjnej:  
– powołanie komisji skrutacyjnej, 
– głosowanie,  
– ogłoszenie wyników głosowania. 

15. Wolne wnioski. 
16. Zakończenie Walnego Zebrania. 
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Realizacja porządku dziennego. 

Ad.1. Obrady otworzył Prezes KSON, Stanisław Schubert, który po sprawdzeniu listy obecności 
poinformował, że Walne Zebranie ma niezbędne kworum i może podejmować prawomocne decyzje. 
Poprosił, aby minutą ciszy uczcić pamięć zmarłego kolegi, śp. Edwarda Sucheckiego, wiceprezesa 
Stowarzyszenia „Pomocna Dłoń”, kierownika sekcji „Klubu Ciekawego Życia”, w KSON 
wolontariusza kierującego sekcją organizacji imprez turystycznych i rekreacyjnych.  

Ad.2. Prezes KSON poprosił o zgłoszenie kandydatury przewodniczącego obrad i sekretarza 
obrad. Delegaci jednogłośnie zaaprobowali propozycję z sali, aby obradom przewodniczył Prezes 
KSON, który z kolei zaproponował na sekretarza obrad osobę Wojciecha Grzybowskiego. Propozycję 
przyjęto jednogłośnie, nie zgłaszając innych kandydatur. 

Ad. 3. Sekretarz obrad przedstawił porządek dzienny, proponując uzupełnienie go: 

– o podjęcie 2 uchwał: zwiększającej ilość delegatów i przedłużającej termin zapłaty 
ubiegłorocznych składek (pkt 4);  

– o uzupełnienie punktu 14 wybór władz o bezpośredni wybór Prezesa KSON w pierwszej 
kolejności, (w razie uchwalenia zmian w statucie).  

Możliwość bezpośredniego wyboru Prezesa rekomenduje ustępujący Zarząd KSON, ponieważ taki 
tryb wyboru Prezesa daje każdemu z delegatów możliwość ubiegania się i wybierania na tę funkcję.  

Do proponowanego porządku odniosła się Grażyna Rehlis, gość Walnego Zebrania, wyrażając pogląd, 
iż komisja skrutacyjna winna być powołana bez względu na tryb głosowania. Innych uwag i 
propozycji nie zgłoszono. Do przedstawionego Regulaminu obrad i wyboru władz także nie wniesiono 
uwag. Proponowany porządek obrad oraz Regulamin obrad i wyboru władz zostały przyjęte w 
głosowaniu jawnym jednogłośnie.  

Ad. 4. Prezes KSON, Stanisław Schubert, stwierdził, że na 15 organizacji na prawach członka 
zwyczajnego jest reprezentowanych dzisiaj 12 przez upoważnionych przedstawicieli wg dotychczas 
obowiązującego zapisu § 18 ust. 2 statutu, który stanowi, iż w Walnym Zebraniu uczestniczą 
przedstawiciele członków zwyczajnych, każdy członek zwyczajny otrzymuje 1 mandat.  

Poinformował, że dla spełnienia postulowanej od dawna potrzeby zwiększenia liczby delegatów z 
organizacji znacznie większych w stosunku do innych, Zarząd po konsultacjach z przedstawicielami 
organizacji w trakcie 3 narad zorganizowanych w miesiącu marcu 2006 r., proponuje dokonać zmiany 
dotychczasowego zapisu § 18 ust 2 w ten sposób, aby organizacjom liczącym do 100 członków 
przysługiwał jeden mandat, a powyżej tej liczby dwa mandaty. Walne Zebranie może zwiększyć 
liczbę delegatów. W razie przyjęcia tej poprawki do statutu, w dniu dzisiejszym 5 organizacji otrzyma 
po dwa mandaty: PZD, PZERiI, PZG, PZN i Jel. Stow. Osób Bezrobotnych. Liczba upoważnionych 
przedstawicieli wzrośnie z 15 do 20.  

• Uchwałę o zmianie zapisu § 18 ust. 2 w proponowany sposób podjęto jednogłośnie (12 
głosów) w głosowaniu jawnym. Uchwała nr 1.  

• Uchwałę o zatwierdzeniu liczby 20 upoważnionych przedstawicieli podjęto jednogłośnie (12 
głosów) w głosowaniu jawnym. Uchwała nr 2.  

Ze względu na  nieobecność 2 organizacji oraz nieudzielenie  pełnomocnictwa Mirosławie Cieślik 
i Barbarze Łuczyckej przez wrocławski Zarząd Oddziału PZG obecnych upoważnionych 
przedstawicieli jest 16. 

Następnie prezes KSON zaproponował podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu na 
uregulowanie składek za rok ubiegły do końca czerwca 2006 r. aby umożliwić uczestnictwo w 
obradach 7. Walnego Zebrania tym organizacjom, które nie zdążyły z zapłatą składek. 

• Uchwałę przedłużającą termin uregulowania zaległych składek w proponowanym terminie 
podjęto jednogłośnie (16 głosów) w głosowaniu jawnym. Uchwała nr 3. 
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Ad. 5. Sekretarz obrad zaproponował, aby na protokolanta wybrać Teresę Adamowicz, z którą 
razem będzie notować zgłaszane wnioski i podejmowane uchwały. W tej sytuacji nie byłoby potrzeby 
powoływania komisji uchwał i wniosków. Uwzględniając propozycję Grażyny Rehlis, aby jednak 
powołać taką komisję, obecni dokonali jednogłośnie wyboru protokolanta w osobie Teresy 
Adamowicz oraz komisji uchwał i wniosków w składzie: Marek Dębski- przewodniczący; Grażyna 
Rehlis - sekretarz i Ligia Jamer - członek. 

Ad. 6. Sekretarz KSON Wojciech Grzybowski odczytał protokół z 6. Walnego Zebrania z 
27.09.2005 r., które odbyło się w trzy miesiące po 5. Walnym Zebraniu sprawozdawczym z 
30.06.2005 r. 6. Walne Zebranie miało charakter nadzwyczajny. Jego zwołanie było konieczne dla 
podjęcia uchwały w sprawie sposobu pokrycia straty za rok 2004, dokonania oceny złego stanu 
współpracy z samorządem oraz poinformowania o wynikach kontroli przeprowadzonej przez OD 
PFRON w dniach 15 i 19-21 września 2005 r. Kontrolowano stan dokumentacji realizowanego w roku 
2004 programu „Partner”. Wyniki kontroli uznać można za pozytywne. Nie stwierdzono 
nieprawidłowości, choć dziwić musi fakt kontrolowania dokumentów przez pracownika PFRON, 
który już raz te dokumenty badał w trakcie rozliczania się.  

Na marginesie sprawy prezes KSON dodał, że wyniki kontroli budziły nadzieję na kontynuowanie 
„Partnera” przynajmniej w IV kw. 2005 r. Stało się inaczej, o czym szerzej w Sprawozdaniu 
merytorycznym z działalności”. 

Do protokołu nie wniesiono uwag i w drodze głosowania jawnego przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 7. Prezes KSON  Stanisław Schubert: 

1)  złożył informację z działalności Zarządu KSON w okresie od 6. Walnego Zebrania; 
2) przedstawił propozycję planu pracy na II półrocze 2006 r. 
3) podsumował czteroletnią kadencję, zapoczątkowaną na 1. WZ w dniu 17.05.2002 r.  

W okresie IV kwartału 2005 r. Sejmik koncentrował się na rozliczaniu przyznanych dofinansowań 
(zob. „Sprawozdanie merytoryczne”) projektowaniu nowych przedsięwzięć oraz  na redagowaniu 5 
numerów Biuletynu Informacyjnego „Niepełnosprawni Tu i Teraz”. W okresie 4,5 miesięcy 2006 r. 
podejmował starania o likwidację zadłużenia wobec PEC, organizował spotkania  konsultacyjne z 
przedstawicielami organizacji członkowskich, w tym z Prezydentem Jeleniej Góry  oraz radnymi Rady 
Miejskiej w celu utrzymania siedziby KSON w budynku przy ul. Grabowskiego 7.  

Prezes KSON osobiście podjął starania o naprawę złej współpracy z Działem Rehabilitacji MOPS 
oraz z Wiceprezydentem Jeleniej Góry Bogusławem Gałką. Szeroko omówił powody finansowych 
kłopotów KSON i ich przyczyny, które wiążą się z odmową finansowania działalności KSON przez 
PFRON Oddz. Dolnośląski we Wrocławiu, a także z dyskryminującymi Sejmik zasadami 
finansowania jego działalności z budżetu Miasta. Zdaniem Zarządu KSON Oddział PFRON we 
Wrocławiu nie miał podstaw merytorycznych do odmowy udziału KSON w programie „PARTNER - 
2006/2007”. W sprawie tej, jak również zobowiązań KSON-u wobec PFRON z tytułu realizacji 
programu „PARTNER - 2004”, trwa proces odwoławczy.  

Odnośnie współpracy z Urzędem Miasta, należy podkreślić, iż od 2004 r. środki finansowe na 
realizację zadań publicznych uruchomiane były, mimo pisemnych deklaracji, z reguły w IV kwartale 
2004 r. i 2005 r. To powodowało zatory płatnicze, uniemożliwiające wykorzystanie w pełni środków 
PFRON na program „PARTNER” w 2004 r. oraz na wydawanie Biuletynu Informacyjnego i 
prowadzenie Centrum Informacyjnego KSON w roku 2005. 

Prezes KSON scharakteryzował również wydatki KSON na eksploatację budynku przy ulicy 
Grabowskiego 7, zestawiając je z przychodami. To właśnie rosnące koszty eksploatacji, a głównie 
centralnego ogrzewania, spowodowały postępujące zadłużenie. O problemach tych był wielokrotnie 
informowany pisemnie Prezydent Miasta. Według deklaracji Prezydenta Miasta, Józefa Kusiaka, 
wyrażonej na sesji Rady Miejskiej w dniu 14.04.06 r. na skutek interpelacji radnego Roberta 
Prystroma, sposobem na rozwiązanie problemów Sejmiku jest włączenie budynku przy ul. 
Grabowskiego 7 w zasoby mienia komunalnego. Umożliwi to przejęcie długu i pokrywanie bieżących 
kosztów eksploatacyjnych. Prezydent Miasta w czasie wystąpienia na sesji oświadczył, że obecna 
siedziba KSON pozostanie przeznaczona na potrzeby KSON i innych instytucji oraz organizacji osób 
niepełnosprawnych w nim funkcjonujących.  
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Prezes KSON podsumowując okres 4-letniej kadencji zwrócił uwagę, iż każdego roku na Walnych 
Zebraniach przedkładane są sprawozdania  z działalności, do których każdy zainteresowany ma dostęp 
w biurze Sejmiku oraz na stronie internetowej. Dlatego skoncentruje się tylko na najważniejszych 
sprawach. Taką było planowane uruchomienie Zakładu Aktywizacji Zawodowej. Przypomniał 
przyczyny, które uniemożliwiły uruchomienie ZAZ, choć pomysł wykorzystania części powierzchni 
na działalność fonograficzną (książka mówiona w technice MP3), mogła być hitem nie tylko 
gospodarczym. Sejmik zwrócił się do Miasta o przekazanie budynku na własność KSON, co 
umożliwiłoby występowanie wobec zewnętrznych podmiotów realizujących finansowanie zadań dla 
organizacji osób niepełnosprawnych. Odpowiedzi na to pismo nie udzielono. Zdaniem ustępującego 
Zarządu najbardziej niepokojącym zjawiskiem jest inspirowana przez Dział Rehabilitacji MOPS 
dezintegracja środowiska. Wykorzystywane są osobiste animozje niektórych liderów do skłócania 
środowisk, a zasady udzielania dotacji budzą zastrzeżenia. Sejmik od 2003 r. korzystał z 
dofinansowania ze środków PFRON, Budżetu Miasta oraz Starostwa Powiatowego. W roku 2004 
dodatkowo Urzędu Miasta w Szklarskiej Porębie. W roku 2005  tylko z budżetu miasta Jelenia Góra i 
środków PFRON będących w dyspozycji Dz. Rehabilitacji MOPS oraz ze środków Fundacji Batorego. 
Wszystkie dotacje zostały rozliczone. 

W roku bieżącym, mimo wystąpień z 27.12.2005 i 12.01.2006 r. o ogłoszenie konkursów na 
wydawanie Biuletynu i prowadzenie Centrum Informacyjnego, zadań publicznych ujętych w 
samorządowym programie Domino II konkursów nie ogłoszono. Na nasz protest w tej sprawie do 
dzisiaj nie udzielono odpowiedzi! Co więcej, ogłoszono konkursy na realizację zadań nie ujętych w 
Domino II i mimo uzgodnień, iż w nich mieścić się może realizacja wymienionych wyżej zadań, 
odmówiono rozpatrzenia naszych ofert z powodów, które naszym zdaniem nie powinny decydować o 
odmowie. W tej sprawie wystąpiliśmy 8.05. br. z odwołaniem do Prezydenta Miasta.  

Prezes KSON podkreślił, iż nie ogłoszenie konkursów i tym samym nie udzielenie dofinansowania  
powiększa straty, np. brak dofinansowania Centrum Informacyjnego, to brak zwrotu kosztów połączeń 
telefonicznych. 

Zadania statutowe Sejmiku wykonywali wolontariusze w oparciu o zawarte umowy wolontaryjne. 
Wolontariusze w latach 2003-2006 brali udział w opracowaniu wniosków zgłaszanych do różnych 
instytucji, organizacji i urzędów. Jest zasadą stosowaną powszechnie, że we wnioskach tych kalkuluje 
się koszty personelu realizującego zadanie. W takim przypadku przy realizacji pozytywnie 
rozpatrzonego wniosku jego realizatorzy nie byli w tej części zadania wolontariuszami, pozostając 
nimi w odniesieniu do innych zadań statutowych KSON.  

Do kwestii kosztów wolontariuszy odniósł się Witold Bródka prosząc o wyjaśnienie zasad 
wynagradzania wolontariuszy KSON. W odpowiedzi prezes Stanisław Schubert poinformował, iż 
zgodnie z obowiązującymi przepisami ustawy o pożytku publicznym i o wolontariacie, wolontariusze 
otrzymują zwrot kosztów dojazdów do KSON, które w 2005 r. wynosiły około 7 tys. zł na 19 
wolontariuszy. Część z nich, mieszkająca w Jeleniej Górze, nie korzysta ze zwrotów kosztów dojazdu.  

W istocie rzeczy niewątpliwe sukcesy KSON to zasługa oddanych sprawie wolontariuszy, bez których 
Sejmik nie mógłby funkcjonować. Wykonują oni najróżniejsze czynności, od sprzątania po prace 
koncepcyjne. Analizując podnoszone zarzuty w opiniach o naszych wnioskach na wydawanie 
Biuletynu i prowadzenie Centrum Informacyjnego co do pobierania wynagrodzenia, trzeba 
wspomnieć, że dotyczyć mogły one jedynie obsługi Centrum Informacyjnego przez 2 osoby w okresie 
dwóch m-cy 2005 roku (XI i XII), z płacą 364,40 zł brutto. Pozostałe 10 m-cy obsługi Centrum osoby 
obsługujące były wolontariuszami w pełni tego słowa znaczenia. 

Prezes KSON podkreślił, iż największym sukcesem KSON jest objęcie opieką i pomocą dużej liczby 
osób niepełnosprawnych, niezrzeszonych w żadnej organizacji inwalidzkiej. Średnio dziennie do 
siedziby KSON przychodzi około 200 osób. 

Natomiast niepowodzeniem zakończyły się starania o nawiązanie współpracy z samorządami powiatu 
jeleniogórskiego, z wyjątkiem Szklarskiej Poręby, która dofinansowała wkład własny „Partnera” w 
roku 2004. Wystąpienia do burmistrzów i wójtów po wspólnej sesji Rady Miasta Jelenia Góra i Rady 
Powiatu Jeleniogórskiego z maja 2003 r. nie przyniosły żadnego efektu.  

Prezes KSON zaproponował, aby nowo wybrane  władze KSON ujęły w planie pracy na II półrocze 
2006 następujące zagadnienia do realizacji, szczególnie na okres przed wyborami samorządowymi: 
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– przeprowadzenie aktywnej kampanii na rzecz rozwiązywania problemów osób 
niepełnosprawnych poprzez opracowanie Katalogu działań, jako propozycji dla radnych do 
umieszczenia w ich programach wyborczych; 

– rozwiązanie problemu złej współpracy z Działem Rehabilitacji MOPS;  

– rozwiązanie problemów gospodarczych i finansowych poprzez doprowadzenie do zmiany 
sposobu użytkowania obiektu, z umowy dzierżawy na taką, która budynek włączy w 
zasoby miasta i jednocześnie utworzy w obiekcie przy Grabowskiego 7 Środowiskowy 
Dom Kultury oraz Centrum Informacji, dla osób niepełnosprawnych, z kosztami 
eksploatacji pokrywanymi przez miasto Jelenia Góra oraz uregulowanie zadłużeń przez 
miasto. 

Prezes KSON swoją propozycję uzupełnił informacją, iż pomysł utworzenia Środowiskowego Domu 
Kultury dla osób niepełnosprawnych jest krytykowany przez kierownika działu Rehabilitacji MOPS, 
p. Cichocką, która uważa, że pomysł ten jest sprzeczny z ideą integracji. Tymczasem wg naszej 
wiedzy, inwalidzi potrzebują zarówno integracji jak również możliwości przebywania we własnym 
gronie przy realizowaniu swoich potrzeb i zainteresowań.  

Zaapelował o jedność i pełną współpracę dla dobra środowiska. W pojedynkę nie osiągniemy wielu 
celów, nie wyrazimy krytyki z obawy o konsekwencje, jak również będziemy skazani na urzędnicze 
manipulacje i naciski. 

Ad. 8. Sekretarz KSON Wojciech Grzybowski odczytał sprawozdanie merytoryczne z działalności 
pożytku publicznego za rok 2005 - załącznik nr 1 do Protokołu.  

Ad. 9. Skarbnik KSON Stanisław Górski odczytał sprawozdanie finansowe za rok 2005, 
przygotowane przez Biuro Rachunkowe ANMA - załącznik nr 2 do Protokołu.  

Ad. 10. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Teresa Adamowicz odczytała sprawozdanie Komisji z 
oceny działalności KSON z wnioskiem o udzielenie Zarządowi absolutorium - załącznik nr 3 do 
Protokołu.  

Ad. 11. Sekretarz KSON Wojciech Grzybowski odczytał sprawozdanie Społecznego Rzecznika Osób 
Niepełnosprawnych z działalności w roku 2005 - załącznik nr 4 do Protokołu.  

Ad. 12. W toku dyskusji głos zabierali delegaci oraz goście. Między innymi: Ligia Jamer, Andrzej 
Broniszewski, Irena Hryncewicz, Stanisław Bulak oraz Grażyna Rehlis z PZN. Wystąpienia 
dotyczyły:  

– opracowania propozycji do samorządowego programu działania na rzecz osób 
niepełnosprawnych DOMINO-III w latach 2007-2008; 

– zwrócenia większej uwagi na potrzebę stosowania przede wszystkim rehabilitacji 
leczniczej, bez której nie uda się rehabilitacja zawodowa i społeczna, (człowiek chory nie 
da się rehabilitować zawodowo i społecznie);   

– szybkiego rozwiązania problemów we współpracy z samorządem;   
– zadbania w zbliżających się wyborach samorządowych o właściwą reprezentację 

środowiska w Radzie Miasta, Powiatu i Radach Gminnych; 
– prowadzenia takiej polityki, aby Sejmik grupował jak najwięcej organizacji pozarzą-

dowych z terenu miasta i powiatu; 
– nieprzejrzystych zasad przydzielania dofinansowań na turnusy rehabilitacyjne oraz 

rozpatrywania wszelkich wniosków przez Dział Rehabilitacji MOPS; 
– nie informowania o kryteriach przyznawania tych dofinansowań z odpowiednim 

wyprzedzeniem; 
– licznych skarg na oschły i nieuprzejmy sposób traktowania niepełnosprawnych 

interesantów przez Dział Rehabilitacji MOPS.  
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Zdaniem obecnych o ile działania Urzędu Miasta, inspirowane przez organizacje pozarządowe, na 
rzecz środowiska osób niepełnosprawnych w zakresie usuwania barier, adaptacji zawodowej i 
społecznej, przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu, wyrównywania szans spotykają się z 
aprobatą - to z powszechną krytyką, także wyrażaną przez niezrzeszonych nigdzie inwalidów, spotyka 
się obsługa tego środowiska przez Dział Rehabilitacji MOPS. KSON realizuje szereg działań np. 
prowadzenie punktu informacji i doradztwa, które winny być realizowane przez miasto w ramach 
programu DOMINO II, a de facto nie są, mimo licznych wystąpień w tej sprawie począwszy od marca 
2005 r. 

Zdaniem obecnych Dział Rehabilitacji MOPS przyczynia się do dezintegracji środowiska, z 
wszystkimi tego dla niepełnosprawnych konsekwencjami. Zgłoszono wniosek, aby upoważnić Prezesa 
KSON do wystąpienia do Prezydenta Miasta z krytyczną oceną współpracy samorządu z KSON. 

Ad. 13. Przedstawione sprawozdania: merytoryczne, finansowe, Komisji Rewizyjnej i 
Społecznego Rzecznika Osób Niepełnosprawnych przyjęto jednogłośnie. W związku z tym 
przystąpiono do podjęcia uchwał. 

• Walne Zebranie zatwierdziło sprawozdania merytoryczne i finansowe za rok 2005 i udzieliło 
Zarządowi absolutorium, zgodnie z wnioskiem Komisji Rewizyjnej. Uchwałę podjęto 
jednogłośnie (16 głosów) w głosowaniu jawnym. Uchwała nr 4.  

• Walne Zebranie zatwierdziło wniosek Zarządu z 16.05.2006 r. o przeznaczeniu zysku za rok 
2005 w kwocie 3.712,26 zł na cele statutowe, to jest na pokrycie straty z roku 2004 w kwocie 
5.734,15 zł. Uchwałę podjęto jednogłośnie (16 głosów). Uchwała nr 5.  

• Walne Zebranie zatwierdziło „Projekt zmian w Statucie KSON”. Uchwałę w sprawie zmian w 
Statucie podjęto jednogłośnie (16 głosów). Uchwała nr 6. 

• Walne Zebranie zaakceptowało propozycję Sekretarza KSON Wojciecha Grzybowskiego aby 
wysokość miesięcznej składki członkowskiej ustalić w granicach od 1 zł do 10 zł, w zależności 
od możliwości finansowych organizacji członkowskiej. Propozycję uzasadniał , tym, że niemal 
każda organizacja ma swoje wydatki, które z trudem pokrywa ze składek. Uchwałę w tej 
sprawie podjęto jednogłośnie (16 głosów). Uchwała nr 7. 

• Walne Zebranie zaakceptowało propozycję Prezesa KSON Stanisława Schuberta, co do 
wielkości składu wybieranych władz KSON w trakcie Walnego Zebrania. Propozycję 
uzasadnił potrzebą umożliwienia Zarządowi dokooptowania do składu Zarządu innych, nie 
reprezentowanych w dniu dzisiejszym środowisk, a także osób, które w minionej kadencji 
przyczyniły się do umocnienia KSON. Uchwałę w sprawie wyboru Prezesa KSON oraz 5 
członków Zarządu, pozostawiając Zarządowi możliwość dokooptowania do swego składu 3 
osób spoza grona uprawnionych przedstawicieli (nie więcej niż 1/3 statutowego składu) oraz 
wyboru 3 członków Komisji Rewizyjnej, pozostawiając Komisji możliwość dokooptowania do 
swego składu 1 osoby spoza grona uprawnionych przedstawicieli (nie więcej niż 1/3 
statutowego składu) podjęto jednogłośnie (16 głosów). Uchwała nr 8. 

Ad. 14. Przystąpiono do wyboru władz. W pierwszej kolejności, zgodnie z pkt 8. Regulaminu 
obrad i wyboru władz przewodniczący obrad Stanisław Schubert zaproponował zgłaszanie kandydatur 
na funkcję prezesa KSON, wybieranego oddzielnie przez delegatów. Zgłoszono kandydaturę 
Stanisława Schuberta, który wyraził zgodę proponując, aby odbyło się głosowanie tajne. Innych 
kandydatur nie zgłoszono, wobec tego zamknięto listę kandydatów. Poddano pod głosowanie sposób 
wyboru prezesa. Za wyborem tajnym głosowało 8 osób, 7 było przeciw,  1 osoba wstrzymała się. 

W oparciu o kandydatury z sali jednogłośnie powołano komisję skrutacyjną w składzie: Jolanta 
Piwcewicz - przewodnicząca;  członkowie Ewa Chowańska i Witold Bródka.  Komisja przygotowała 
opieczętowane karty do głosowania z umieszczonym nazwiskiem Stanisława Schuberta oraz 
przeprowadziła głosowanie.  

• W wyniku głosowania Prezesem KSON na najbliższą kadencję został  wybrany jednogłośnie 
(16 głosów) Stanisław Schubert. Uchwała nr 9. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 5 do Protokołu.  
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Wybrany na drugą kadencję Prezes KSON Stanisław Schubert podziękował za zaufanie i 
zaproponował delegatom pięciu kandydatów do Zarządu KSON, w tym trzy osoby z dotychczasowego 
składu Zarządu, to jest Sekretarza Wojciecha Grzybowskiego,  Skarbnika Stanisława Górskiego i 
członka Zarządu Wiesława Wójcika oraz dwóch nowych kandydatów Marka Dębskiego i Waldemara 
Wiśniewskiego. Następnie zaproponował zgłaszanie innych kandydatów z sali.  Ponieważ nie 
zgłoszono innych osób zamknięto listę kandydatów do Zarządu KSON przy 1 głosie wstrzymującym 
się. Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Przewodniczący obrad Prezes KSON zaproponował 
jawne głosowanie, co zostało przyjęte jednogłośnie.  

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie.  

• w wyniku głosowania wszyscy kandydaci w liczbie 5 zostali wybrani do Zarządu KSON 
stosunkiem głosów 15 „za”, 1 osoba wstrzymała się od głosowania. Uchwała nr 10. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 6 do Protokołu.  

Prezes KSON Stanisław Schubert poinformował, że Zarząd ukonstytuuje się na najbliższym 
posiedzeniu, w terminie najdalej 14 dni, wybierając 2 nowych wiceprezesów.  

Następnie zaproponował delegatom dwie kandydatury do Komisji Rewizyjnej, to jest Alicję Kopacz 
oraz Ewę Chowańską. Z sali zgłoszono kandydaturę Henryka Kosińskiego. Kandydaci wyrazili zgodę. 
Prezes KSON zaproponował jawne głosowanie, co zostało przyjęte jednogłośnie. 

Komisja Skrutacyjna w składzie dwuosobowym Jolanta Piwcewicz - przewodnicząca i członek Witold 
Bródka,(bez kandydującej Ewy Chowańskiej), przeprowadziła głosowanie. 

• w wyniku głosowania wszyscy kandydaci w liczbie 3 zostali wybrani do Komisji Rewizyjnej 
jednogłośnie (16 głosów). Komisja ukonstytuowała się następująco: Alicja Kopacz - przewod-
nicząca, Henryk Kosiński - wiceprzewodniczący, Ewa Chowańska - członek. Uchwała nr 10. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 7 do Protokołu. 

Ad. 15. Przewodniczący obrad udzielił głosu Komisji Uchwał i Wniosków. Protokół odczytała 
sekretarz Komisji Grażyna Rehlis. W protokóle zanotowano 6 wniosków oraz 11 uchwał. W drodze 
głosowania jawnego protokół został jednogłośnie przyjęty - załącznik nr 8 do Protokołu. 

Ad. 16. Po wyczerpaniu porządku dziennego przewodniczący obrad zakończył 7. Walne Zebranie 
KSON.  

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 Protokolant:      Przewodniczący obrad: 

 

 Teresa Adamowicz          Stanisław Schubert 

 

 

Załączniki do Protokołu: 
Zał. nr 1. Sprawozdanie Merytoryczne z działalności pożytku publicznego w roku 2005. 

Zał. nr 2. Sprawozdanie Finansowe za rok 2005. 

Zał. nr 3. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z wnioskiem o udzielenie Zarządowi absolutorium. 

Zał. nr 4. Sprawozdanie Społecznego Rzecznika Osób Niepełnosprawnych z działalności w roku 2005. 

Zał. nr 5. Protokół Komisji Skrutacyjnej z wyboru Prezesa KSON.  

Zał. nr 6. Protokół Komisji Skrutacyjnej z wyboru Zarządu KSON.  

Zał. nr 7. Protokół Komisji Skrutacyjnej z wyboru Komisji Rewizyjnej KSON.  


